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I
 Szerkesztőség és ki&dóhivztsl :
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi 

I és anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok viasaa nem adatnak.

Magyarország külügyi helyzete.
Irta: Burgyán Aladár orsz. képviselő.

künk magyaroknak, hogy nem tiltakoztunk Magyarországnak becsületbeli köte- 
h az annektálás ellen, holott ezt tőlünk, mint lessége ebben a kérdésben támogatni a 

! lovagias nemzettől éppen ők, akik búj do- magyar király politikáját, amelynek czélja 
sóinknak otthont nyújtottak, joggal elvár- az, hogy szétdulja Európa állandó vihar- 

Az a nagy kavarodás, ami az egész hatták. fészkét, rendet teremtsen a Balkánon
világsajtóban észlelhető Bosznia és Her- Anglia szintén lovagiasságunkra hi- ezáltal, hogy a magyar-királyságnak visz- 
czetrovina annektálása folytán, úgyszólván vatkozva tesz nekünk szemrehányást az szaszerezze úgyis vérrel elfoglalt két régi 
az események előterébe tolják Magyaror- annexióval kapcsolatosan. tartományát.
sz£g0t Mind a két szemrehányás egyformán Ezzel \a visszacsatolással nemcsak

8 A magyar királynak erélyes kézzel méltánytalan és igazságtalan is. Anglia Európa nyer, de maga a két tartomány 
megtett poiitikai sakkhuzása egyszerre hivatkozik szabádságharezunkra, amidőn lakossága is, mert a magyar királyság 
más képet adott Európa Balkán poilti- nemzetünk nagy fiát. Kossut Lajost, nép- népe alkatmányos uralom alatt áll és val- 
kájának és amig ez egyrészről növelte a gyűléseken ünnepelték angol honpolgárok lásának, anyanyelvének használatában min- 
kettős monarchia súlyát és tekintélyét, az és rokonszenvüket nyilvánították a sza- denki olygn szabadságot élvez, minőt se- 
egész külföld előtt, addig másrészről beha- badságáért és függetlenségéért küzdő ma- hol másutt Európában, 
tóbban terelte Európa figyelmét a magyar gY31' nemzet iránt- Csakhogy Anglia meg- Vesztes fél itt igazán nincs is más, 
kir'l sápra maradt ennél a rokonszervnél és ölhetett csupán az alattomos délszláv politika és
^ Vármilyen színben igyekeznek is kézzel nézte a gy6ztes magyar felkel0 annak szertefoszlott ábrándjai, 

feltüntetni osztrák politikusok ennek a két seregnek az idegen o.osz hatalom által De ez a veszteség - nyereség egész 
tartománynak annektálását: az iránt min- való leigázását! Európának!
denki tisztában van az első percztől fogva, Akármilyen nagyra becsüli is Ma- __ ________
aki csak a közjogi helyzetekkel és törté- gyarország Anglia rokonszenvét, amelyet
„eltni vonatkozásokkal kellőképen szokott iránta a múltban is tanúsított; akármily Közigazgatási bizottsági ülés.
számotvetni, hogy Bosznia és Herczego- 
vina Szent István birodalmának tartozéka 
és igy maga az annexió nem a közös 
uralkodónk, hanem a magyar király tényé­
nek tekintendő, aki ezzel eleget akart 
tenni a hitlevélben és koronázási esküjé­
ben ország-világ előtt tett fogadalmának.

Nem említve a maroknyi Szerbia 
szószátyárkodását, amelylyel eddig is csak

igaza legyen iz Törökországnak, amidőn
arra hivatkozik, hogy szabadsághőseink- Hajduvármegye közigazgatási bízott-
nek száműzetésük alkalmával otthont adott, sága kedden tartotta rendes havi ülését 
amire Magyarország ma is csak hálával Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt 
gondol vissza: mégis igazságtalan az el- Az mésen a bizottságnak csaknem minden 
lenünk emelt szemrehányás, mert Bosznia tagja megjelent
és Herczegovina odacsatolása Szent István Az alispán jelentette, hogy a múlt
birodalmához már 30 év előtt lelhatározott hónapban a közbiztonsági állapotok jók 
dolog volt, amikor Európa utasítására Ma- voltak. 36 útlevelet adtak ki kivándorlási 

nevetségessé tette magát egész Európa gyarország-Ausztria ezt a két régi tartó- czélra;; ezek legtöbbnyire nők részére 
előtt, úgy tüntetvén fel az annexiót, mintha mányát a magyar királyságnak okkupálta adattak, akik férjeik után mentek Ameri- 
ezáltal rajta sérelem esett volna, holott Anglián semmi sérelem nem esett és kába; csak egy útlevél szólt Belgrádba. 
történelmileg és a berlini egyezményből Törökország már 30 év óta tudja, hogy Dr. l.osonczy Álmos főorvos jelen-
is világosan beigazolható, hogy Bosznia ezt a két tartományt elvesztette, mert hi- tése szerint a közegészségügy Hajduvár- 
és Herczegovina Szerbiának se ingje, se szen Andrássy Gyula gróf, az akkori be- megyében a múlt hónapban meglehetősen 
gallérja tehát semmi köze ehez a két lügyminiszter a mai állapot bekövetkezé- javult. A születési szám magas, a halálo- 
tartományhoz. csupán Anglia és Törökőr- sét bár 30 év előtt Berlinben elég világo- zás mérsékelt, tehát a szaporulat nagy. 
szág az a két állam, amely szemrehányá- san előre bejelentette. Az uralkodó kóralak az emésztő
sokkal illeti az annektálás miatt külön is Nem is lehetett józan észszel Ma- szervek heveny megbetegedésében nyilvá- 
M . . gyarország és Ausztria külügyi poütikájá- nult, főleg a csecsemők és gyermekeknél.

Törökország, mely ebben az annek- ról olyan bambaságot feltételezni, hogy 30 A halálozások bélhurut, gümőkór és gyen- 
táiási ügyben az egyedüli vesztes fél, mert évig, vagy végtelen időkig óriási pénzál- geség folytán következtek be a legtöbb 
ezúttal formailag is elveszítette fenható- dozatokkal fenntartott, vérrel megszerzett esetben.
ságát, melyet lényegileg már 30 év előtt tartományt szabad prédául dobjon oda A heveny fertőző bántalmak közül a
elveszített a berlini egyezmény folytán, mindenféle délszláv őrjöngés czéljaira, hogy roncsoló toroklob 8 községben, összesen 
amidőn Megyarország-Ausztria vette át ez a szabadjára hagyott őrjöngés magát 15 gyermeken észleltetek, kik közül felé- 
Bosznia és Herczegovina törvénykezését az anyaországot is ragálykép megfertőzze, pült 10, elhalt 5. A vörheny 6 községben 
és közigazgatását, szemrehányást tesz ne- úgy, jihogy már ez folyamatban volt. uralkodott, főleg csak szórványosan ösz-

SZE2TVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi műszer 
ttárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gumrni görcs 

érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab 
ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. ...
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5ZC5CI, 63 gyermeken, akik közül meghalt felelőre akadnak, a nyár megkezdeseyel is- 
5 Kanyaró 5 községben fordult elő 45 mét bekövetkezik a mezei munka ideje, a 
ao»,h.,n p„v Pihalálnzással. Hasihagymáz cseléd ott hagyja őt, bármennyire is ma-

szesen 
5,
esetben, egy elhalálozással. Hasihagym — -
8 községben állapíttatott meg 3 ha.állal; a rasztalja szépszöval, bérfelemelessel es ajan-
a hajduhadházi kiütéses tiiuszból a még dékkal.
betegen maradt 4 czigány meggyógyult, j A - , . ,

Öngyilkosság folytán a hatóság öt- szólni sem lehet, 13, 14 eves leányok a 
szőr tartott rendórorvosi vizsgálatot: két-; legvakmerőbb követelésekkel allanak elő. A 
szer akasztás, kétszer mérgezés és egy-! kényszer alatt megadja a háziasszony 
szer főbelövéssel történt öngyilkossági! ''cath:"T,:,r k,<"mk- hoex
esetekben.

A vármegye területén a múlt hó fo­
lyamán összesen 583 születés történt. El­
halt 286 egyén, halvaszületett 16 s igy a 
szaporulat 281.

! magas bért, de csakhamar kitűnik, hogy 
felfogadott cseléd nem használható. Ugyan­
azon tapasztalat megismétlődik 5—6-szor 
egymásután.

Előfordul azonban elég gyakran az is, 
hogy a háziasszony már megunja a sok 
kísérletezést és megállapodik -egy cselédnél,

megéljenezték, Ezután a dalegylet tagjai a 
nagy fiúiskolában társasvacsorára gyűltek 
egybe. A társas lakomát Béjteky Lajos . és 
dr. Hamvai Kovács Bálint, mint házigazdák, 
a saját költségükön rendezték és csupán a 
müködőkar tagjai s a házigazdák egy pár 
vendége vettek azon részt. A dikcziók nem 
hiányoztak, a legtöbb a szives házigazdákra 
esett: A mulatságnak éjféli órák után lett 
vége.

— Visszavont lemondás. Ádám Samu 
városgazda lemondását vasárnap vissza­
vonta, ami a városi képviselők között 
általános megelégedést keltett.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. 
egyházmegye okt. 20-án kedden tarja őszi 
rendes közgyűlését Debreczenben. A köz­
gyűlés tiltakozni fog a «Ne fernere pápai 
bulla ellen. E tiltakozás méltó lesz a Bocs- 
kay István utódaihoz.

— Szigethy Jenő színtársulata váro-

Hajduvármegyei tankerületi 
tanítók általános egyesülete (Gönczy-Egylet) 
f. évi okt. hó 22-én csütörtökön d. e. y2 10 
órakor Hajdúböszörmény város székháza 
dísztermében tartja XVI-ik évi rendes és 
11-ik évi vándorgyűlését. Tárgyak : Elnöki 
megnyitó. 2, Megnyitás után levonul az 
egész gyűlés a Bocskay szoborhoz s a 
Hymnus és szózai közben elnök a szoborra 
koszorút helyez. 3. Titkári jelentés s az ez­
zel kapcsolatos javaslat (internatus) tárgya­
lása, 4. Küldöttségi jelentés az Országos 
tanítói szövetség megalakulásáról s a T. O.

Fauszt Elek pénzügyigazgató az adó j akkor, azután a cseléd mondja fel a szol- 
zásokról tett jelentést. E szerint a múlt: g^|aj0{ vajamj miatt, és ismét csak elő all 
hónapban befizettetett egyenes adóban az előbbi heiyzet
197.315 kor., hadmentességi díjban 3053; Ha kutatjuk az okokat, talán arra is
korona, bélyegjövedékben 188.046 kor.,1 gondolhatnánk, hogy a cselédszerző kita-
jogi illetékben 69.282 kor fékben. nitja és utasításokkal látja el a cselédeket sunkbó, ul^ásTtllzöü*'
310 kor,, dohanyiovedekben 16,742 kor., bogy magának minél nagyobb forgalmat; 
fogyasztási és italadóban 43.992 korona. csináljon, de ezt róluk nem tételezzük fel, — A 
Fizetési halasztás 9 esetben engedélyez-‘ jtt egészen más okok játszanak közbe, amit
tetett. 1 nyíltan tárgyalni sem lehet.

Csánky Viktor tanfelügyelő jelenti,! A hatósági cselédközvetitő intézmény
hogy a vallás- és közoktatásügyi minisz- j megoldaná a kérdést. A városnak jövedel- 
ter Lévay Imre hajdúböszörményi és Si-, met is nyújtana, ha a közvetítés rendőri 
mon Károly hadházi ref. tanítóknak juta-; felügyelet mellett történne, a mi kizárná azt 
lomképen 200—200 koronát, Buda Lajos* hogy a minden felől innen, onnan városunkba 
és Geguss István egyeki r. kath. tanítók-' hazaköltözött, szolgálatukból rósz magavise- 
nak 400 — 400 korona korpótlék államse- létük miatt elűzött cselédek elszegődjenek, 
gélyt; Róna Ármin kábái izr. tanító tize- hangzatos hazugságaikkal a jobb magavise- 
tésének kiegészítésére 60u koronát; Auf- letü cselédeket is rósz útra tereljék, csábos 
ferber Bernát hajduszobosziói izr. tanító ígéreteikkel helyük elhagyására kényszerit- 
korpótlékának fedezésére 100 korona ál- sék. A lakosság pedig meglenne nyugodva; B nak, a tanítói nyugdíj törvény revisióját 
lamsegélyt; Ritoók István ref. tanítót a SZünteleni cseléd változások miatt nem, illető állásfoglalásáról. Előadó: Lévay Imre 
nyugdíjazván, részére 1740 korona nyug- repülnének a két koronások oly gyorsan I hajdúböszörményi tanító. 5. A gyengetehet- 
dijat utalt ki. egymásután ki a gazdaaszonyok zsebéből a j ségüek oktatása. Előadó : Varga Béla, deb-

Latinovics Mihály főmérnök jelenté- közvetítésért, ami fő, megszűnnének a leg- j reczeni tanító. 6. Az „Országos Magyar 
séből kitűnik, hogy az állami kezelésben több helyen a cseléd kérdés miatti családi, Gazdaszövetség kiküldöttjének szakszerű 
levő és kiépített utak jókarban voltak; perpatvarok is. i előadása legégetőbb gazdasági kérdéseink
a földutak járhatók. Debreczen—egri tör- Az intézményt könyü létre hozni, kia- megoldásának mikéntjéről. 7. Pénztári jc- 
vényhatósági ut, a Hajduhadház-tiszapol- dással nem jár, csak hasznot hoz. lentés. 8. A jövő évi vándorgyűlés helyének
gári és a Tiszafüred--ujfehétói ut építése Felhívjuk tehát reá a rendőrkapitány maghatározása. 9, Jegyző választás. 10. 
folvik; a Debreczen—békési tövényható- ur figyelmét, tegyen e tekintetben mielőbb Esetleges indítványok. Csurka István egye­
sági utón a földmunkák létesítése meg- megfelelő hasznos újítást. Üdvös és jó in- sületi elnök. Tassi Miklós egyesületi titkár, 
kezdetett. A Reichmann Armin örökösei tézkedéseiért Szoboszló város cselédtartö Iparügy. Tóth Sándor asztalos
által szállított fenntartási anyag átvétetett, asszonyai legszívesebb köszönetét és elis- iparról lemondását bejelentette, úgyszintén

mérését fogja megnyerni. Frida György szatócsiparának a beszünte-
S. M. I tését.

— A hajdúböszörményi tanítók az
1908. október 22-én a Beregszászi Vigadó 
nagytermében a Gönczv-Egyesület közgyű­
lése alkalmából a vidékről megjelent ven- 

- A városi dalegylet okt. 11-én déSek tiszteletéie. az Eötvös-alap és a helyi 
dés okozza, s nincs olyan család, a hol esti félhétkor G. Tórh János polgármester -Tanító. !Segély-Egyesület“ javára jótékony­
éin téma állandó napirenden nem lenne, dalegyleti elnök tiszteletére szerenádot ren-,cze,u c °adassa egybekötött tanczestélyt 
Szinte csudaszámba megy, ha valaki nem dezett. A szerenád alkalmából Bélteky Lajos re"dez- Műsor: Megnyitó. Eoadja varos,
beszél róla, az meg a lehetetlenségek közé ref. lelkész, dalegyleti elnök üdvözölte G. da k°r‘ F Szavalat, Előadja Kalmar József 
tartozik, hogy egy gazdaasszony azt mon- Tóthot, kifejtve, hogy polgármesterré történt anito- ^ Mf8Yar ^a,ok; (Ze"ekl„sere‘ ™el' 
daná: Megvagyok elégedve cselédemmel“, választása óta most van alkalma először a,let| énekli Tokos Margit tanítónő. 4. Be- 

a”nyári hónapokban lehetlen cselédet; dalegyletnek leróni elnöke iránti tiszteletét, széd. Tartja^ Dn Benedek János orsz.^ gyűl.

Hatósági cselédközvetitós.

Napjainkban általános a panasz a 
rossz cselédviszonyok miatt. A házi asszo­
nyoknak a legnagyobb gondot a cselédkér-

hírek.

kapni, mezei munkák foglalják el őket, hó­
napszámban dolgoznak, vagyis többet ke­
resnek, mintha havi vagy félévi bérért szol­
gálnának, mint házi cseléd ; a többi hónapok 
pedig a kísérletezés idejeinek nevezhetők. 
Ilyenkor a háziaasszonyok drága pénzen 
kapnak ugyan cselédet, de amig egy meg-

és szeretetét, G. Tóth polgármester igen képviselő. 5. Zongorázik Csukás Zoltán
szívélyesen fogadta az üdvözletét és kije­
lentette, hogy a dalegylet, mint jelentékeny 
kulturális társadalmi tényező iránt továbbra 
is ugyanazon jóindulattal és támogatással 
lesz, mint eddig s felvirágzása érdekében 
minden lépést megtesz. Szavait lelkesen

főgymn. ének és zenetanár. 6. Monológ, „A 
monolog“, irta Sváb Tivadar. Előadja Doni­
ján Anna tanítónő. 7. Bezáró a városi dal­
kör által.

— A népfelkelési szemle október 
22-én tartatik meg Hajdúszoboszlón.
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— Hajdúszoboszló r. t város kép- természetes szaporodásnak a következ- 
viselőtestülete 1908. évi október hó 18-ik ménye, nagyon méltányos és igazságos, 
napján, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor ho8V az állam itt iskolát állit fel. Kíván-
a városháza nagytermében rendkívüli köz- várÍuk a fejleményeket, annál is

i--t fakk u ■, . inkább, mert a bizottság Debreczenbegyűlést tart. Főbb tárgyak. Hajduvarmegye menve, a menhely igazgatójától kedvező
torvényhatosaganak határozata Szabolcs- biztatást kapott ez ügyben, 
vármegyének vármegyénk területi épsége - Országos vallásegyenlőségi szö- 
ellen intézett mozgalma ügyében. Hajdú- vétség czime alatt a magyarhoni ref. és 
vármegye alispánjának határozata Fekete ágostai evangélikus egyház kitűnőségeinek
Sándor polgármester fegyelmi ügyében, ™eJlft-l-gy erőteli®s- a protestán-
n , , e. . .. ... . J tismus és a felvilagosodottsag nemes ügyeitPadrah Sándor kir. közjegyző értesítése a szolgáló társaság alakult. A társaságban
Fischer és Wolner czég által ide szállított ott látjuk legjobbjainkat. így Dégenfeld 
árukra nézve megtartott árverés eredmé- gfóf egyh. kér. főgondnokot, Erőss Lajos 
nyéről. A vallás és közoktatásügyi mi- püspökünket, dr. Baltazár Dezső espere- 
niszter határozata a gazdasági ism. iskola cí^nn' JámM főtitkára és
allamositása tárgyában, kapcsolatban kir. ságot képviseli a választmányban. Az or- 
tanfelügyelő értesítésével, és polgármester szágos vallásegyenlőségi szövetség a mind­
jelentésével. Mérnök jelentése a Kontyos inkább harapódzó klerikálismus megféke-
telek megbecsléséről és ottan építeni szán- ^sétispmgrammjába vette. A klerikálisok

. . .... . . utóbbi időkben pénzzel es hatalommal nagy dékolt pénzügyőrség, epulet költségéiről. tért hóditottak) belekaparásznak már or-
Polgarmester jelentése a Budapesten f. hó szágos ügyeink vezetésébe és irányításába 
12-én néhai Rudolf trónörökös szobrának is, ily módon a vallásegyenlőségi szövetség 
leleplezési ünnepélyén való képviselteié- közszükségletet pótol. A klerikálismus meg-
séről. Városi tanács előterjesztése az alapok bontja Magyarországon a felekezeti békét, 
. . , . , ,. ., , .. r a vallási es jog egyenlőségét, azért ez ellen
tartozásainak visszafizetéséről. küzdeni minden felvilágosodott okos em-
. . ~ A gazdasági ismétlő iskola ma- bernek kötelessége, — bármely felekezet- 
lorbcli szőllőte epén f. ho 13-an vö t a hez tartozzék, 
szüret. A szőllőtermés kisebb tablakba 
osztva lett árverelve.

— Éji őrök fizetésfelemelése. Varga 
Sámuel és társai éjji őrök fizetősöknek 
havi 20 koronára felemelése iránt a városi 
tanácshoz kérelmet adtak be. A költség- 
vetés tárgyalása alkalmával a közgyűlés a 
kérelmet el fogja bírálni.

— Betétszerkesztés. A betétszer­
kesztő bíróul Hajdúszoboszlóra kinevezett 
Bernhard Károly dr. a jövő hóban kezdi 
itt működését.

— Lelenczügy. G. Tóth János pol­
gármester alapos tanulmányozás tárgyává 
(ette a lelenczügyet, s ennek következ­
ményeként f. hó 13-án telepbizottsági gyű­
lést hívott össze, hogy az elhagyatottaknak 
nyilvánított, idegen illetőségű gyermekek­
nek nagy számban történt kitelepítése 
folytán előállott visszás helyzetről tanács­
kozzék, s azt megszüntetni igyekezzék.
A tárgyalás folyamán megállapittatott, hogy 
jeíénleg*539 idegen illetőségű lelenczgyer- 
mek van kitelepítve Hajdúszoboszlóra, s 
miután ezen gyermekek legnagyobb rész

tA makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 
Emulsió.

A Scott-fele Emulsió
annyira kellemes izü, hogy azok, 
akik nem bírják el a közönséges 
csukamájolaj izét, könnyen, sőt 
élvezettel táplákoznak a

Scott-féle Emulsió-vaf
Azonkívül n S C O/T T-féle 

Emulsió sokkal jobb hatású az 
egészségre.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. 
Kapható minden gyógytárban. 
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Debreczen szálloda és sörcsamok

— És még is igaz, hogy a legjobb, 
legmegbízhatóbb háziszer a valódi „Erő- 
sósborszesz“. Ezt hallani mindenkitől, aki 
egyszer kísérletet tesz vele. Oly ideálisan 
szerencsés összetételű sósborszes ez, 
amelyet mindazok, kik, az „erő-sórbor- 
szesz“-t tették meg állandó háziszerüknek, 
méltán nevezhetik az egészség őrének, 
nemcsak azért, mert páratlan Erősítő ha­
tásával edzi a testet, hanem mert tömérdek 
esetben szolgál csillapítóul, „erő-sósbor- 
szesz 30, 40 fillér 1 és 2 koronás üve­
gekben mindenütt kapható. Postán 10 kis 
üveget 3 koronáért küld utánvéttel, vagy 

,a pénz előzetes beküldése után Kosmos 
j Laboratorium Győr.
I -4" — Uránus villamos színház a Kos- 
sulh-kör helyiségében, Jöjjön el mindenki a 
moziba! Október hó 17-én és 18-án, szom­
baton és vasárnap gyönyörű, tanulságos, 
mulattató és megható képek kerülnek bemu­
tatásra. Műsor: 1. A zsákos ember. (Óriási 
bohózat.) 2. Elkésett művész. (Nagyon mu­
lattató.) 3. Krisztus és a bűnös nő. (Bibliai 
történet.) 4. Habok tündére. (Színes mese 
kép,) 5. Gördülő czipők. (Bohózat.) 6. A 
boszorkány leánya. (Megható.) 7. Covboyok 
királya. (Szenzácziós eredeti felvétel.) 8. 
Svájczi sportünnepély. (Nagy látványosság.) 
Minden héten uj műsor. Az előadások kez- 
dete: Szombaton este első előadás 7 órakor, 

\ második előadás 8 órakor. Vasárnap este 
első előadás 7 órakor, második előadás 8 
órakor. Pénztárnyitás 6 órakor. Helyárak: 
I-ső hely 70 fillér, Il ik hely 50 fillér, lll-ik 
hely 30 fillér. Gyermekek 10 éven alól felét 
fizetik. Földes Sándor az uránus villamos 
színház tulajdonosa.

sió vásár
láeánál a
SCOTT-

féle mod
zzer mod-

kéxjük fi

Közgazdaság.
Magyar királyi államvasutak 

Igazgatósága
233668 —908 szám.

-+■_ 

Debreczeriben a városházával szemben a
>$n róm. cath. vallásnak, a róm. cath. vidéki polgárság találkozó helye: állandóan 

fSkölában jelenleg összesen 124 gyermek frissen csapolt Haggenmacher sör. Tisztán 
Váh egy terepibe összezsúfolva, kik közül kezelt érmelléki fajborok kimérése. Újabban 
70. jelencz tanköteles gyermek van. Bélteky Thabledot rendszert vezettem be éttermem- 
Lajos állami internátusnak, Kalocsay Gusz- ben. Ebéd 3 fogásból, leves, sült, tészta vagy 
táv pedig 10—15 tagból álló családi kisebb sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, vacsora: 1 
otthonnak létesítését kívánta, a mi sok sült, sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta 
hiányt eltüntetne. Aztáiv felolvastatott a vendégszobáimat a város központján : 1 sze- 
gyermekmenhely megkeresése, a mely úgy mélyre 1 korona 40 fillértől 3 koronáig, 
kívánna a bajon segíteni, hogy a zsúfolt Kisebb társaságoknak külön éttermek. Sze­
réin. cath. iskolából 40 gyermek a ref. parék állnak rendelkezésre, figyelmes kiszol- 

irattassék be. Miután a ref. iskola gálás. Havi abonoma 40 korona. — Szives 
jolt, különben is ezzel a vallás- j látogatást kér, tisztelettel Kovács Aladár 
fegyelem nem teljesíthető, a telep- vendéglős, 

sig az igazgatósággal tudatja, hogy) — A „Gazdasági Bank“ fizet beté- 
istani türhetlen állapoton csak úgy tek után 5%-ot, kölcsönöket,nyújt a leg 

tő, hogy az állam haladéktalanul j olcsóbb kamatláb mellett. Értekezhetni a
héjytaáget bérel iskola czéljára, s a zsúfolt 
rőip. ‘c|th. Iskolából oda Íratja az ott már 
hpjyet npm találó 40 gyermeket. Az állam 
teőbősáetesen egyelőre egy tanítót is állít 

gébként « telep bizottság G. Tóth 
agg bolgármester elnöklete alatt Bélteky 

„aJoe, Kalocsay Gusztáv, Dr. H. Kovács 
jtflit és Körner Gézát kiküldte, hogy 

közvetlen érintkezésbe lépjen a menhely- 
igazgatóval. Tekintettel arra, hogy a róm. 
cath. iskolában észlelt túlzsúfoltság nem a

bank vezérigazgatójával naponta délelőtt 
9--10-ig, és délután 3—4-ig.

— Minden anya érdeklődik a „Scott- 
féle Emulsió“ iránt, mely lapunk hasáb­
jain most sokszor ajánltatik. Ez egy hires 
csukamájolaj készítmény, melyet gyer­
mekek előszeretettel vesznek be és mely 
nekik minden esetben, melyben eddig kö­
zönséges csukamájolajat használtak, gyors 
és biztos segélyt nyújt. Kapható minden 
gyógyszertárban.

A magyar kir. államvasutak 
téli menetrendje.

1908—1909-re
A pozsonyujváros — szombathelyi vo­

nalon :
Pozsony — Újvárostól Ligetfaluig a 

hajózás akadályoztatása esetén munkaszü- 
netes napok kivételével reggel 8 órakor egy 
tehervonat személyszállítással helyeztetik for­
galomba

A bicske — Sárbogárdi vonalon:
Bicske és Székesfehérvár között, vala­

mint Székesfehérvár és Sárbogárd között 
mindkét irányban 1—1 uj vonat rend- 
szeresitíetik.

Az előbb említett vonalrészen az uj 
vonat Székesfehérvárról, a déli vasút Nagy­
kanizsa felől jövő személyvonatához csat- 
lakozólag reggel 5 óra 10 perczkor indul 
és Bicskére reggel 7 óra 35 perczkor érke­
zik, a hol Budapest és Győr felé talál 
csatlakozást. Az ellenkező irányban az uj 
vonat Bicskéről, csatlakozással Budapest és 
Győr felől d. e. 11 óra 45 perczkor indul 
és Székesfehérvárra d. u. 2 óra 5 percz­
kor érkezik, ahol Jutás és Sárbogárd, va­
lamint a déli vasút személyvonatához Buda­
pest felé lesz csatlakozása.

A Székesfehérvár — sárbogárdi vonal­
részén az uj vonat Székesfehérvárról reggel 
4 órakor indul és Sárbogárdra Budapest és 
Szegszárd felé csatlakozókig reggel 5 óra 
31 perczkor érkezik.

Az ellenkező irányban az uj vonat 
Sárbogárdról csatlakozással a gyorsvonathoz 
Budapest és Fiume felől — este 7 óra
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47 perczk or indul és Székesfehérvárra este 
9 óra 13 perczkor érkezve, ott csatlakozást 
nyer lutas fele, továbbá a déli vasút gyors­
vonatához Nagy-Kanizsa és személyvonatához 
K omárom felé.

A Lovasberényből Bicskére jelenleg 
reggel 5 óra 20 perezkor érkező vegyes­
vonat megszüntettetik.

Az érsekujvári — privigyei vonalon:
A jelenleg Nagybélicztől Nyitraig sze­

mélyszállítással közlekedő délutáni teher­
vonat csak Nagytapolcsánytól Nyitraig fog 
utasokat szállítani.

A pöstyén — vérből vonalon :
Az esti vasár-és ünnepnapi vonatok 

megszüntettetnek.
Az aszód — losonczi vonalon:

A Balassagyarmatról délelőtt Aszod ;czctében, 
felé közlekedő vegyesvonat Balassagyar- -. vetébcn’ 
matröl már d. e. 8 óra 51 perczkor tug J 
indulni és Aszódra d. e. 11 óra 40 percz­
kor érkezik, hol csatlakozást nyer a Buda-, 
pest keleti p. udvarra d. u. 12 óra 45 percz­
kor érkező gyorsvonathoz.

Az Aszódról délelőtt Losoncz felé 
induló vegyesvonat csatlakozólag a Buda­
pest keleti p. udvarról reggel 8 óra 10 percz­
kor induló gyorsvonathoz Aszódról mari 
d. e. 9 óra 33 perczkor indittatik.

E vonat Balassagyarmatra d._ u. 1 óra ; 
kor érkezik, innen d. u. 2 óra 7 perczkor 
indul és Losonczra d. u. 4 óra 58 perez-, 
kor érkezik.

Zónarendszerü személydijszabás 
életbeléptetése. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságától nyert értesítés sze­
rint a Nagykikindai-Aradi h. é. vasúton a 
nrgykikinda-nyerői vonal megnyitása nap­
ján^ zónarendszerü személydijszabás lép 
életbe.

A menetárak a kifüggesztett menct- 
dijtáblákból kivehetők.

Az uj személydijszabás a magyar ki­
rályi államvasutak díjszabás elárusító iro­
dájában (Budapest, Csengcri utca 33 sz.)
20 fillérért kapható.

A magyar királyi államvasutak.
igazgatóságától nyert értesítés szeiint az 
irodai és raktári hivatalos órákban Buda­
pest dunaparti teherpályaudvar, Budapest 
nyugoti pályaudvar, Budapest-Lipótváros 
és Budapest-Józsefváros állomásokon keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter urnák folyó 
évi augusztus hó 21-én 39278/111. szám 
alatt kelt rendelet alapján f. évi november 
hó 1-től kezdve következő változások lép­
nek érvénybe. #;

: 1.) Szent István király napján, továbbá 
vasár és ünnepnapokon iroda és raktári 
hivatalos órák délelőtt 8 órától 11 óráig 
tartatnak, csak gyorsáruk feladására és 
kiszolgáltatására.

2.) Országos vásárok alkalmával va-1 
sárnap és ünnepnapokon reggel 8 órától!
11 óráig vannak irodai és raktári órák 
úgy gyors, mint a teheráruk felvételére és 
kiadására.

Egyebekben a hivatalos órákra vonat­
kozó és az érdekelt budapesti állomásain­
kon kifüggesztett hirdetményben foglaltak 
mérvadók.

1908. évi november hó 1-én a ma­
gyar királyi államvasutak vonalain gyors- 
és teheráruk szállítására 1908. évi január 
hó 1-én kiadott helyi díjszabáshoz (II. rész) 
az 1. pótlék, továobá az ezzel a díjsza­
bással egyidejűleg kiadott kilométermuta­
tóhoz szintén az I. pótlék lép életbe.

E pótlékok a nevezett díjszabás ér­
vényességének az államosított ruma-vadniki 
helyi érdekű vasútra való kiterjesztését

,ar,a,ma?á,. mihe^cs. a
tato pótlekában egyrészt , J am.|korona értékű gépberendezés megváltását, 
vasú, másrészt a magyar kk/;=X„ Lto-! B Hcrczcg-odcschalhi léié rétközi kender 
vasutak altomra kt*ott 'tozvetlen , bn ^ , 899 M XL1X t. cz.-ben kő-
metertavolsagok állapíttattak meg gIjrt ^kedvezményeket, Paksi Beniámin

tn"ck. f5>,yt?n,a "i”V^bisaCla maevar! szolnoki asztalosnak gépek megváltása
vasút eddigi helyi arudijszabMa a magy r {c^n 6500 koronát.
királyi államvasutak keresese alatti helyi ^ _
érdekű vasutak helyi árudiiszabasa an Uj motoros menetrend életbeléptetése a ka-
eg>ldaule| ervenytelcnn ^a tovibbi 1 posvár-mocsolid-sióloki vonaton.
azok! ' a módos ásókat cs kikészítésekéi, A kapó,vár-mocsolád-s,ófok, vonalon f év,
amd"* egyes állomások lorg,Imának ki- október „ó tásko, kezdve motoros meneted

Ä 1“ í ÄÄff 05 icon,cg T=, 4»,

sml Ete 5,!i: VÄ
áltomási tartalmazó XIV te- továbbra i, , jetenlegi menetrend szerint log ka=-

... i. i- Jekedni.illetve a kilométermutató II. fe 
foglalt kilométertáblázatok ban A jelenlegi menetrend szerint közlekedő többi

í íitali szükségessé : végül állomási névvál- vonatok helyett, a következő vonatok fognak köz- 
11 - 6.............. ■ -• Ltaí-zc. lekedni:toztatást és sajtóhibák helyesbítését

A díjszabási pótlék tartalma kiterjed 
ezenfelül a dijszámitási határozmányok rész-
1 » -I_'llnltm b-i r>rf PC7 11 PCbrP

Kaposvár-Siófok között:
Kaposvárról reggel 8 óra 15 perczkor, a Fo-

leges módosítására, illetve kiegészítésére, nyódi fürdőtelepről és Barcsról oda érkező vegyes, 
mig a kilométermutató pótlékán "a megálló- az Ujdombovárról érkező személyszállító gyorsteher 
heh ek kilométertáblázatának kiegészítésére, és a Fiúméból érkező gyorsvonathoz csatlakozó

Mind a két pótlék példányonkint motoros vonat foS indulni- me|y Siófokra délután 
60-60 fillérért a magyar vasutak és a ]2 dra^25 perczkor fog érkezni és ott^tlakozm
boszna-hcrczcgovinai á lamvasutak dijsza
básokat elárusító központi irodájában (Bu­
dapest, V. Akadémia utcza 3 sz ) lesz meg­
szerezhető.

fog a déli vasútnak Budapestre közlekedő személy­
vonatához.

Kaposvárról délután 12 óra 40 perczkor, a 
Budapestről érkező gyors és Fiúméból érkező sze-

__ mélyvonathoz csatlakozó motoros vonat fog in-
ÁHamsegélyek a debreczeni keresk. dtllni- me|y Siófokra délután 4 óra 44 perckor fog 

és Iparkamara kerületében. Legutóbbi írkczni ís ott csatlakozni fog a déli vasút Buda- 
közgyülése óta a keresk. és iparkamara Pestrc 6s Nagykanizsára közlekedő személyvo- 
felterjesztései alapján a kereskedelmi mi- nataihoz-
niszter a következő államsegélyeket cn- Kaposvárról délután 5 óra 58 perczkor a
gedélyezte • Pinder Keren ez nagybocskói Fiúméból érkező gyorsvonathoz csatlakozó motoros 
asztalosnak 1 drb. kézi hajtású ‘furó-vcső vonat fog indulni, mely Siófokra éjjel 10 óra 9 
és 1 drb facsztergát szerszámokkal. Cutrin perc/kor fog érkezni és ott csatlakozni fog a déli 
Bernát háziipari vállalkozónak négy éven vasút Pragerhofba közlekedő gyorsvonatához, 
keresztül 500 tehát 2000 korona segély, Ellenirányban:
Loy Károly nagysomkuti asztalos mes- Siófokról délelőtt 8 óra 5 perczkor a déli
térnek 1 drb. kézi hajtású fúró véső gépet, vasút Pragerhofból érkező személy-és-gyorsvona- 
Csukáz Lajos debreczeni reszelő vágónak Iához csatlakozó motoros vonat fog indulni, mely 
1 drb. Frolvein féle reszelő-vágó gép. Első Kaposvárra.délután 12 óra 16 perczkor fog érkezni 
magyar ón aczél áru gyárnak (M. Sziget) és ott csatlakozni fog a Budapestre közlekedő 
21 drb különféle műhelyfelszerelést. Sz a bó-| személy és Fonyódi-fürdötelepre közlekedő vegyes 
László karczagi szűcs mesternek 1 drb.. vonathoz."
szűcs varrógépet, Ácsi Kovács János kar-| Siófokról délután 1 óra 28 perczkor a déli 
czagi fazekasnak 1 drb. mázcrlő-kőpár, 1 vasút Nagykanizsáról érkező személyvonatáhozcsat- 
dro. agyaggvuró gép, Molnár Demeter ■ lakozó vegyes vonat fog indulni, mely Kaposvárra 
szolnoki szabó iparosnak 1 drb. gomblyuk j este 7 óra 59 perczkor fog érkezni és ott csatla­

kozni fog a Budapestre közlekedő személyszállító 
gyorsteher és a Fiumébe közlekedő gyorsvonathoz.

Siófokról délután 5 óra 50 perczkor ä déli 
vasút Pragerhofból és Budapestről érkező személy­
vonataihoz csatlakozó motoros vonat fog indulni, 
mely Kaposvárra éjjel 10 óra 4 perczkor fog érkezni..

Tab-Siófok között:
Tabról reggel 5 óra 26 perczkor egy motoros 

vonat fog indulni, mely Siófokra reggel'6 óra 30 
perczkor fog érkezni és ott csatlakozni fog a déli 
vasút Budapestre közlekedő' személy- és gyors­
vonatához.

Siófokról este 9 óra 21 perczkor a déli vasút 
Pragerhofból érkező gyors és Budapestről érkező 
személyvonatához csatlakozó motoros vonat fog 
indulni, mely Tabra éjjel 10 óra 25 perczkor fog 
érkezni.

Osztrák-magyar-keleti személy-és 
podgyászforgalom. A magyar királyi 
államvasutak igazgatósága közhírré teszi, 
hogy a fenti közvetlen forgalomba folyó évi 
november hó 1-vel Zágrábból Keuprulu 
Üsküb, Saloniki, Sófia és Konstantinápoly 
állomásokra közvetlen II. és III. osztályú 
személyvonatu menetjegyek fognak életbe 
lépni.

varrógép, Váradi Lajos kunszentmártom 
iparosnak 6 drb. kézi szövőszéket ),Első 
debreczeni gőzezukorka gyárnak, 10000 
korona értékű különféle gépberendezés,
Árdánházi ipari hitelszövetkezetnek 1 drb. 
szabó ipari gép, Berta Márton kunszent­
mártoni czipész iparosnak 1 drb. gomblyuk 
varrógépet, Markovics József beregszászi 
kályhásnak két drb dob-malom, egy drb. 
agyagzuzó, 1 drb. sik-szitát, 1 drb. hid- 
rálikus sajtó, Nyirbaktai ásvány finomí­
tónak, áll. kedvezmények, Árvay Ferejicz 
munkácsi szijgyártónak, 1 drb. szíjgyártó 
varrógépet, a mellékes költségekkel, Zboján 
Lajos m. szigeti tímár iparosnak. 1 drb.
Gläser féle Unión hasitót, két késsel, to- 

. vábbá n. c. rendszerű E. R. S. jelű cser­
vágót a hozzá való járgánnyal és mellékes 
költségekkel együtt. Az alsóremetei, bereg- 
kisfalud!, beregkövesdi, bilkei, ilonczai, hát- 
megi, nagyrákóczi, rakaszi, tőkósfalusi 
kosárfonói szövetkezetnek részére egy-egy 
vessző-hasitó és gyaluló gépet, Palaticz 
Jenő nyíregyházai szűcs mesternek is szűcs 
varrógépet, Kerékgyártó István orgona- 
épitőnek Debreczenben 3180 korona gép- 
berendezést, Dezső Péter mezőtúri fazekas, 
mester elégető kemencze építésére 1200; Az említett viszonylatokban az úti 
koronát, Weizer Alaj s dévaványai házi-; podgyász is közvetlenül fog felvétetni, illet- 
iparosnak évi 1500 korona segélyt öt éven. ve elszámoltatni.
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Ai rf^e tár^ ^0 ,aP°s jegyfüzetek 
életbeléotetése Zágrább kornyékén. A 
magyar Királyi államvasutaktól nyert érte­
síts iint folyó évi november 1-től kezd­
ve 7 • úbb (Zagreb) M. Á. V. • D. V. 
állom 1 ,k az 1 és 2 távolsági forgalmú 
vonal.1- a caszába tartozó állomásokkal való 
forgalmában 30 egyes menetre érvényes 
III. osztályú mérsékeltáru jegyfüzetek lépnek 
életbe, melyek ára az 1 távolsági forgalom­
ban 12.00, a 2. távolsági forgalomba pedig 
24 korona.

Német-magyar személyforgalom 
Bodenbochon át. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága közhírré tes J, hogy 
a szász királyi államvasutak személyvo­
nataiba a IV. oszt. személykocsik, melyek1 
idáig ak hétköznapokon adattak ezen1 
vonatokhoz, f. évi október hó 1-től fogva i 
vasárnapokon és ünnepnapokon is be fog-1 
nak soroztatni a vonatokba.

Ennélfogva közvetlen III./IV. osztályú 
(a magyar es osztrák vonalakon III, a 
a német vonatokon IV) menetjegyekkel 
ellátott ut<sok a szfsz vasúti vonalakon a, 
a IV. ko. iosztályban ezentúl mindennap 
fogni't továbbittatni.

P.-Ladány—Budapest felé indul: 
Motorvonat reggel 6 óra 04 perckor. 
Gyoi^vonat „ 9 „ 20
Vegyosvonat déli 12 „ 15
Személyvonat „ „ „ 44 ”
Vegyesvonat d. u. 4 „ 32
Gyorsvona. „ 5 „ 05 ”
Személyvonat es»i 9 „ 41
Személyvonat éjjé 11 „07 ”
Személyvonat „ 3 „ ( ) ”

De írét zen— M. Sziget felé indul: 
Vegyesvonat i jggel 7 óra 00 perczkor.

ma Jttja által alá nem irt, javított, vagy vakart 
szövegű, f ’c »éttel le nem zárt, sértett borítékba 
helyezet« a kitűzött hatandó után érkezett, a pót­
lólag. vagy esetírj táviratilag tett és oly ajánlatok, 
melyek ,e m ve az elő'-t bánáti ’z Hölegesen le 
nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

£-adon is;3 októl ;r hó 9 ;n.

Az üzleti / tőség.

Motorvonat 
Gyoiovonat 
Ve« «esvon; 
Szemé'y vonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
^zt.-nélyvonat 
Személyvonat

, 8 
délelő.. II
d. v

es

éjjé-

2
3 
6 
9
l
4

47
46
18
10
28
04
52
34

I/

Erőt és ifjúságot
szerezhet ismét az elgyengült, idő előtt 
kimerült beteg, ha követi qz ingyen köny­
vecskében felsorolt utasításokat, mely köny­
vecskét alábbi czimtől postán kérhet min­

denki díjtalanul.

Vhyra Társaság
V. Váczi-körut 78. II. 14.

Magyar királyi á'lamvasutak 
Üzletvezetőség Arad.

29116—098 sz.

és

VURSUS
a legtökéletesebb rendszerű
BORSAJTÓ
a 3-ik erőáttéllel felülmúlja min­
den más szerkezetű sajtó nyo­
mókéi -sségét, Aczélcsavar és ke­
retszerkezettel, a must vasrészek­
kel nem érintkezik, miáltal a bor 
megfeketedését kizárja, a törköly 

I egydarabban kivehető.
Képes árlap pinczefelszereléis 

czikkekről és borsajtókról ingyen 
és bérmentve.

Tóth Gyula Debreczen.

33.340 -1908. sz.

Hirdetmény.
Tekintettel a raktárak túlzsúfoltságára, 

előleges kormányi jóváhagyás alapján fo­
lyó október hó 15 tői további intézkedésig 
Brassó állomáson a következő korlátozá 
sokat léptettük életbe.

1) . Az özszcs fedett raktározást igénylő 
kocsirakományu árukra, valamint az. A 
osztály és kivételes díjszabások alapján 
elszámolt gyüjtőárukra a dijszabí sszerü 
fekbérelt 50%»al felemelve alkalmazzuk.

2) . A díjszabás értelmében a felek 
által be - és kirakandó gyüjtőárukra, a 
dijkedvezményileg engedélyezett fekbér- 
mentességi időt felfüggesztjük.

Kolozsvár, 1908. ohtóber hó 9-én.
Az üzleívezetőség.

. Versenytárgyalási hirdetés.
Tégla és cserépnemüek, valamint oltatlan mt 

fa-agott kövek szállítása iránt.
I A magya- királyi államvasutak aradi üzlet­
vezetősége a vonalai szükségletének fedezésére 
1909—1910 és 1911 évben szükséges s a címben 
megnevezett anyagok szállítására ezennel nyilváuos 
pályázatot hirdet.

I A szí'litásra vonatkor 1 rész'etes föltételeket 
magában foglaló ajánlati felbvás a magvar királyi 
államvasutak aradi üzletvezetőségénél megszerez­
hető és a magyar királyi államvasutak igazgató­
ságánál és üzletvezetőségénél megtekinthető; ugyan-' 
csak az említett hivataloknál tekinthetők meg a! 
hivatalos órák alatt a szállít^ ,*a vonatkozó álta- J 
lános és különleges feltételek is, mely utóbbiak a' 
magyar királyi államvasutak igazgatóságának buda 
pesti nyomtatványtárái ól megszerezhetők. — Az 
általános feltételek ára 50, — a különlegeseké pe­
dig 30 fillér darabonként, melyhez posta szállítás 
esetén, bérmentesítésre 20 fillér is beküldendők a 
nevezett hivatalhoz.

Az ivenkint 1 koronás magyar okmány­
bélyeggel ellátott ajánlatok és az ivenkin, 30 filléres 
magyar okmánybélyeggel ellátott ajánlati felhívások 
ezen külcimmel „Ajánlat a 29116/08 számú pályázati 
hirdetményben kiirt anyagokra“ 1908 évi november 
hó 1< k napjának déli 12 órájára a magyar királyi 
államvasutak aradi üzletvezetősége általános osz­
tályának főnökéhez bem Jjtandók, vagy postán 
beküldendői-

Fentirt napon déli 12 órakor a magyar 
királyi államvasutak aradi üzletvezetőségéné! az 
ajánlatok fel fognak 1 >r atni, mely alkalommal az 
ajánlattevők, vagy azok gazolt képviselői is jelen 
lehetnek.

Bá a.( nz gy< íánt a-; ajánlott mennyiségek 
értékének megfelelő 5 °/« készpénzben, vagv álla ri 
letétekre alkalmas ért kpapirokban 19CS t.i nevem 
bér hó 13-lk napjának déli 12 órájáig az aradi 
üzletve itőstg gyüjtőpénztáránál leteendő . T z 
pos'i L ján oda beküldendő.

Azon felek 1 Ka pos atakarékpénztárcheque- 
forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a posta­
takarékpénztár utján is letehetik Az ajánlatban a 
bánatpénz lei .elének megtörténte megemlítendő 
ugyar de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó, 
hanem igazolásul csak a bánatpénz feladását bizo­
nyító postai feladóvevény vagy esetleg a letéti 
jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabály- 
v.'anul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghálál

Szives figyelmébe!
AH

olcsón akar vásároló'
cl ne mulr sza felkeresni

Kertész Dezső
rövid- és divata *u üzletét 

DebretzAi, Capó-ut-^a VÍ. SZ. a.
ahol

csödbi és árverésen sitt áruk -ea 
rendkívül oloéó áron

kerülnek elädfsra
í ?,? íér.h;in8 75 kr-, 1 tuczat 5 rétü 
? Ilf Jnf£ NaP\^ esernyő (4 frtos) 
mf i!' 5f- kr' Csipke-függöny métere 
“ k.r* ['Hom selyem blúzok drbja 5 

frt. 50 K Midef drbja 60 kr. Férfi 
és női finom härisnya 1 pár 15 kr 
Téli alsó ruhák gyári áron alul. 
Gyapjú finom ruhák 2 frt. 50 kr. Női 
fehérneműéit mesés olcsón. — Meg­
kezdett congré és futók, varró-sely­

mek féláron.
Továbbá 4ok más itt fel nem sorolt 
czikkek gyári áron alól lesznek\elá- 

/ rusitva.
Debreczen, Csapó-utcza 10. sz. a. 

Keiíész Dezső czégnél.

Még azokat rs, ak k éveken át mást 
használtai:, meghódította a valódi

ERŐ
SliBMMESl

amit
zertől

mt.1 r mdazt egyesi magaó 
e^y igeián jó és hatásos hí 
várni lehet,

Őre az egészségnek, ft.,0 -it. erő- 
S!t és edzi az izmokat, fájd: omcsilla- 
pitó. Paratlan mint szájvíz, hai- s 
bőrápolószer. 1
Szükséges minden hí zt«.,-íásban. 
Kapható mindenük; 30 fii., 40 fill 
1 és 2 koronás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért 
küld utánvéttel vagy a pénz előzetes 

beküldi1'se után

KOSMOS laboratórium GYŰR.
Kapható mindenütt.
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Pénzkölcsön. s »«- Uj üzlet. -* 6

Törlesztéses kölcsönöket (tőve kamatot 
magában foglvló 4—41/20/0-os alapon, utö- ^ 
lagos mérsékelt díjazás méllett 10 nap alatt g 

folyósittat »a

Ingatlan és földhitel forgalmi intézet
Debreczen Hunyady-u. 17. sz. te

Alapítva 1895-ben. . fl
Tulajdonosok

Broszmann és IHandBl |

a vezetésem

Menyasszonyi ^
kelengyék .i

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
felszerelt raktárunkat, a legjutányosab ■ ^

Tisztelettel értetem a n. é. közönséget, ho 
alatt megnyílt , , x

vászon, selyem és női ruhaszövet áruházban
DebreczMitwMi ÄÄ 

Divatos j'oés olcsó
legújabb ruhadiszck kaphatók. Flanelek, mosó. velezek.asztalnemüek, füg­
gönyök, ágvteritők, papiapók, kendők, szabó kellékek. Figyelmes kiszol­

gálást,ígér és jóakaró pártfogást kér 
/ szolgálatkész tisztelettel

BOROS IZIDOR.
szabott árakhoz.

Színes broeat-selymek a legolcsóbb- i ^

M «B

tói a legfinomabb minőségig.
100- 110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüscb, bársony és 
berlini kendők.

Szines kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérneműek, vásznak és kfi- 
navászok nagy választékban.

I* eket _• és szines divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejű férfi ingek.
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.
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Zádor Lajos utóda

divattermében, Debreezenben,
őszi és téli divat legszebb újdonságai,

gyapjú szünetek, kosztüm, posztók,
selyem bársony és mindenféle díszítések.

Női és gyermek felöltők,
VE1ódi szőrmeáruk.

Bundák, kabátok, boák, karmantyúk.
színházi belépők, czipke, selyem és szövet blousok, dús választékban 

megérkeztek. Üzlet a főtéren (városháza alatt)
Női ruhakészitési műterem, Kossuth-utcza. 9.
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Párifi nagy bazár
Debreczenben

Dégenfeld-tér 7. szám alatt a
w* Kenyérpiaczon v a n. -w
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Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos ószi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon- | 
nan friss árukkal berendezett 1 

posztó kereskedésében |

Konh M. Miksa j
Hatvan-utcza 7. sz, í

Hagy uálasztéh: Szabott arab. jj
Tessék meggyőződni. |§

Mindenkinek tudnia kell, hogy
lérli és női posztó czizmák

bőrcsizmák,
tartós minőségű férfi és női czipők, 

kalapok, sapkák
és mindenféle őszi divat czikkek, legolcsóbban és megbízhatóan

csakis

Központi czipö és kalap áruházban
DEBRECZEN Dréher sörcsarnok mellett szerezhető be.

Telefon 435. U| 1 , ő/v r AyvU

H

I
Szakértelemmel készített Ä

szemüvegek:, i
orrcsiptetők, lorgnettek ||

rövidlátó, távollátó, messzelátó g| 
és operált szemüeknek, legjob- 5|| 
ban és legolcsóbban kapható |jj|

Fischer Jakab g
látszerésznél ül

DEBRECZENBEN, Főtér M 
Sesztina-ház. ü

$

geesgc6oa6gc6QgcBeg0í»gie6ecgae«eosag>aBe>agcsecg'g<igg^»^eaBgcc;W!6^cgc6a8gag^

A legolcsóbb czipők bevásárlási forrása |

Neumann Testvérek czégnél
DEBRECZENBEN a Tisza-palotában. Piacz-u. 18.

Rendkívüli alkalom:
Női borjú bőr czuggos 

„ , » fűzős
„ sevró bőr czuggos
„ „ n fÜZŐS
„ „ „ gombos
„ Boxbőr czuggos 
„ „ fűzős
„ „ gombos
Gyermek faszegzett czipők 1 frt. 40 krtól és leány faszegzett czipők 1

frt. 80 krtól feljebb.
Kalapok, sapkák, fehérnemüek és nyakkendők csodálatos olcsó árban 

kaphatók, úgyszintén erős férfi és fin csizmák is.

Telefon 434.

te apa 9aaaBa»sgao8S9a9aa9a99a39a998Qao8 ^ saaaasgaaaQgaaaasaaasi

frt. 2 60 m Férfi vixosbőr sima frt. 275
„ 2 60 m ”

borjubőr betétes „ 3-
„ 3 75 „ bergst. „ 350
„ 4-— 6 n sevróbőr czuggos ♦t 4*50
. 4 25 
,, 4'— "

”

boxbőr czuggos 
„ betétes

ff
ft

4‘50
4-50

„ 4.— nÉ borjubőr czugyos „ 2-50
. 425 „ 2 bergst. •• 2"75

*
K©r©k0B KálMH/B fűszerkereskedése

Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.
Raktáron tartja az összes füszernemük czikkeit, továbbá kis üstön főtt pálinkát, liquöröket,

zamatos hegyi borok, friss csemegeszöllű.
Füstölt és paprikas szalonna, száraz kolbász és sertés hús.
Bérkocsi vállalatában naponta 5-6 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.

Egy 2—4 polgári iskolát végzett jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

awaHEaaHMMBBMM

1

IIS F

I?ffB
ii

pMW 1
i

■t

4

m

ÍZ

■j



BjgaHHRNHHHH

Ili

8.
„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG" 1907. okt. 17.

Fegyverek 1 í

0 Bevolverek
30-50 százalékkal i

olcsóbban
kaphatók nálam, mintha másutt részlet­

fizetésre vásárolna.
Kérje ingyen és bérmentve leg­

újabb árjegyzékemet. 
Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb 

sportczikkekből állandóan dús raktár.

Földes! L.
fegyver és sportczikkek üzlete. 
Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6. 

Naponta 100 csomagotkiild vidékre

k-i

Alkalmi vétel!
1 Vég 22 méteres */* Erzsiké vászon vékonyszálu frt 4
1 vég 22 „ 9/s Erzsiké vászon, vékonyszalu frt 4
1 vég 23 „ *U Hazai vászon, puha szálú frt 4
1 vég 23 „ 9/g Rumburgi erős szálú frt b
1 vég 23 „ 9/g Salvator vászon erős czálu tri 6
I vég 23 „ 9/g Szerencse vászon erős szálú frt 6
I vég 23 „ 9/8 Len-lmité finom szálú frt ?
1 vég 23 „ iU lglói vászon, vastag szálú frt 5
1 vég 23 „ :,U lglói vászon, vastag szálú frt 6
1 vég 23 „ 9/g Szepesi vászon, vastag szálú frt 6
1 méter lglói lepedő vászon 150 ctm, széles erős szálú frt 0
1 méter lepedő vászon 150 ctm. széles erős szálú , frt

Vidékre postai utánvétellel köldi, mig a készlet tart

Szépe Lajos
női divat, vászon és fehérnemű üzlete Debreczen, Kossuth-u.

Uj üzlet Koasuíh és Sass-utcza sarkán.

U
6.

Hölgyek figyelmébe ajánlom.
CSAK A RÓZSA-FÉLE

Hajdumegye legnagyobb

Hői es leány felölte áruházában
szerezzék be őszi és téli szükségletüket-

6 frt ól feljebb 8 99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

” Női felöltő divatos
4 Női hosszii paletos
^ Női plüseli paletos

Leány köpeny 
,H Szőrme boa
® Gyermek: köpenyek 4
,H Menyaszonyi kabátok nagy választékban.

* Díszített női kalapok.
"O £S itt felnem S0r0It czikkek, blouzok, boák, gallérok, aljak, costümök, muffok, gyermek kabátok

és ruhák rendkívüli szolid olgsó árban csak kizárólag a

k HÓZSü-féle nagy áruházban Debreczen,
RAtlJüd7vKistemplom bazár.

ű
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Legszebb téli árak | ©
ki

u. m. jó mosó barchentek. flanelek. yd

továbbá paplanok, flanel! takarók,
szoba és lópokróczok, valódi kir4
Jaeger alsóruhák, yä

harisnyák, lábtörlők, színes és fehér 1
kész barchedt fehérnemüek '0

Kardos László 1
vászon és

menyasszonyi kelengye 1
üzletében

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 9. sz.

Határozott ár.
Alapittatott 1831. Telefon 113

«

DONOGAN és SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg és divatáraraktár.
Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai.
Női rixkakelmék, selymek, 

flanelek, velezek, ruliadiszeke

Óriási választékban.“
V

L-

ri* 1

I ■ T.m~< —LEOPOLD GYCLA«

VENS-SZIVATTYUK
*' rendkívül elesik,

csak elsőrendű elnőség.
MArJen határosottaa *

( G a r v e n s - szivattyút
Garvens - müvek, WIEN XX/8.
Leveleséi Batyiml *s íémetlL Arlegyiéfc hgy* és Mraeatre.

V

Tyúkszemet, bőrkémén yedést 
azonnal eltávolít a Kaieer-féle

TTUKSZEIHAIÄL
ára 70 fillér. j

—e—
A legjobb és legerősebb 

sósborszeae az

Cseaaege-keBserrek
BARTMtie erdei 
Inét, e«6rptt. lembe 

Eeneereekel. neu 
- hiMWelbb «ni»eUk--------------------------
Felkivi űtoezerwgyér,]

ÜTI

lÉnszretirrsÉe, *tt
[gyógyitalára a "

TOKAJI
Reedtivül he 

1 Kié Met ára Ml kar. I 
, Poetin küldi KÓBORA«

chisTVasbor..

PLATSCHEKVILMDS
altomért legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapcit, tV.. Központi Vároaház. (KároljHi&nit)^

«
fényképészeti és festészeti

BOBAPtSLE. "

készfllaek csak elsőrondl i 
Múltéiban fényképnayyltioofc, 
és eb|lestmények. Másolások sstuemre. 

bársonyra, tára. atotántcsontra stb. Bross. M.”-
spró Ovegfestményekkel. Porcelánba égetett fényképe* str- 
kóvekre sä. Miről kOldlek Inguen és bérmontuo átigaiBttfllBOGDANYj)

mencséje páratlan!
WÍ r" .

VáiároIjur>k osztály-
k fy- . ./; ..
^sorsjegyet csakis

OdDÁNY S.

12 kor.
Iiwm oltttMb .Fehér Galamb* lyumraertárl

Dru
tdrogeriébea

. numAru-körut !

FICHTENIN

v *•* ■ -

MálMTéc H0tl

KÍ2PASZTÁÜ|^a a fej©
ä 1 Reretvés - M I G R A IIV.

t Mr. KOVÁCS
I K 140

Impjrea.

asonpal
Be re tv ás

mely 6 perez alatt mindez fejfájási m nymai 
I 1 kar. 80 fillér. — Mindez négystartirhzz éa di _ ____
BERETVÁS TAMÁS "SKT KISPEST,, Jffí-

fairen poétái eeiUtiée ■ Seb«« lenSelfanM

PARIS

afb$Lsmj6gyiroda r.-t.-nál 

DAPEST. KÁROLY • KÖRÚT 20.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? $

Schiller Haszinó-éttcnntor# V.., anozAssy-ut as. **. •

Elsőrendű konyha»Naponta zene-estélyi

KATZER
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Alapittatott 1893. évben

Halmágyi Sámuel
Női és leány felöltők legnagyobb áruháza Piacz-utcza a 

főpostával szemben, Debreczenben.

Angol aljak divat i
1 Megérkeztek Costümök

színekben j # óriási választókban # angol kelméből

2 forint. 1 berlini és párisi modulok 9 írt.

36E8!

női es leány ieloitoKDen, runddijdis., uusiumun, *
szőrme felöltők, bundák, színházi belépők, boák és karmantyúk, pon­
gyolák és alsószoknyák. (Jouponok.) Valódi Perzsia és

másnemű szőrme kabátok.

ZÖM

zreü

selyem tafft alsó- 
szoknyák jouponok.

7 írt. 50 kr.

Külön mértél; osztály. 
Szolid, olcsó árai), 

Előzéheny, pontos Kiszolgálás.

Női felöltő raglan szi 
nes angol kelméből. 

4 írt. 50 kr.

Zf)X

sens:w

Minden vevő
Debreczen és

környékén

Halász S ándor

■x

órás és ékszeré ez

Debreczen, Piacz-utcza 42. 
menyasszonyi es vőlegény! ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb.
rendkívüli olcsó árusításáról beszól
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t. v -

vőinek rendelkezésére.
Czimervésósek, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk

zölhetők.

- - ^ asnaan!
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


